Kalkulus 1, 9. hét
Differencialszamitas |I.

1. Derivéljuk a kovetkez§ fliggvényeket és hozzuk egyszeriibb alakra a derivaltakat!

L fl@)=" 5_9” 7. f(z) = sin* 32° 13, f(z) = 2'&"

2 @)=\ 8 flx)=sinlogs 14 f(2) = (cosa) ™

3. f(x)=+V3x—222 9. f(z)=logy/cosx 15, f(x) = (ax + b)=td

4. f(z)=€"(1+22)  10. f(z) zlogi% 16. f(z) = logsin cos 2

5. fa)= % 1. f(z)=log Vil wcosbe 17, f(x) = %2 (log;v - ;)

6. flz)=sin’z 12. f(z) = Sizxarctga: 18, f(a) = Sin(w)log(iJr cos® %)

II. Keressiik meg az f = id3 X0 ésa g =1/ id3 - arctg(idy) fiiggvény derivaltjat.

III. Tegyiik folytonossa az alabbi fiiggvényeket a O pontban, és szdmoljuk ki a derivaltjukat.

1
1. f:R\{0}—=R x»—>x2arctg;

arcsin 2x
—— +¢ ha z<0,

2. f:R\{0} =R T sinx
z2 log ha =z > 0.

IV. Mutassuk meg, hogy az

1
2 .
FfRR gy { Tosino, ha =z #0,
0, ha =0

fiiggvény minden pontban differencidlhatéd, azonban az f’ fiiggvény nem folytonos.

V. Legyen I C R nyilt intervallum, és legyen f : I — R olyan differencidlhaté fiiggvény, melynek a
derivaltja korlatos. Igazoljuk, hogy ekkor f egyenletesen folytonos az egész I intervallumon.

VI. Adjuk meg az aldbbi f(x) fiiggvények xo pontbeli érintéjének az egyenletét.

1

1. f(z)=2® 20=4 3. f(z) = arcsin /1 — 22 o =3
rz+1 ) T
2. f(x):xfl Ty = 2 4. f(x):slnx2 l‘o:\/;
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